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Esercizio 1. Calcolare i seguenti integrali definiti.

(i)
∫ 1

0

e2x

4e2x + 4ex + 1
dx

(ii)
∫ π

π/2

x cosx− sinx

x2
dx

(iii)
∫ π/2

0

1

8 + 4 sinx+ 7 cosx
dx

(iv)
∫ ee

2

ee

1

x (lnx)
(
ln3 (lnx)

) dx

(v)
∫ 3

0

|x2 − 3x+ 1| dx

(vi)
∫ n

−n

{x} dx con n ∈ Z

(vii)
1

π

∫ π

−π

sin (nx) sin (mx)dx con n,m ∈ Z

Esercizio 2. Sia f(x) una funzione integrabile su R e sia F (x) :=

∫ x

0

f(t) dt.

Dimostrare le seguenti affermazioni.
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(i) Se f(x) è pari (risp. dispari), allora F (x) è dispari (risp. pari)

(ii) Se f(x) è periodica di periodo T e
∫ T

0

f(t) dt = 0, allora F (x) è periodica

di periodo T

(iii) Se f(x) è dispari allora ∀r ∈ R vale
∫ r

−r

f(x) dx = 0

Esercizio 3. Risolvere i seguenti problemi di Cauchy.

(i)

ẋ+ x =
e−t

2
√
t

x(0) = 1

(ii)

{
ẋ = 3tet

2

x

x(0) =
√
e3

(iii)

{
ẋ = 2t

√
1− x2

x(0) = 0

(iv)

{
ẋ = (tan t)x+ cos t

x(0) = 0

(v)

{
10ẋ− 2tx = t3

x(0) = −5

(vi)


ẍ− 3ẋ− 2x = et

x(0) = −1

4
ẋ(0) = 0

(vii)


ẍ+ 9 = 0

x(0) = 1

ẋ(0) = 1

(viii)


ẍ− 7ẋ+ 12x = te3t

x(0) = 1

ẋ(0) = 0

(ix)


2ẍ(t)− 3ẋ(t) + x(t) = t

x(0) = 0

ẋ(0) = 1

(x)


ẍ(t) + ẋ(t) + x(t) = sin (2t) + t

x(0) = −13

ẋ(0) = 0
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